

TESTNA POLA ZA KATEGORIJU F

Pozicija	Točke	Interna oznaka	Tematski sklop	Tema	Cilji
1	2	1.1-1.3	SPLOŠNA PRAVILA IN PREDPISI V CESTNEM PROMETU	<p>Načela cestnega prometa</p> <p>Pogoji za vožnjo vozil</p> <p>Predpisi, ki se nanašajo na listine, potrebne za uporabo vozil</p>	<p><i>Kandidat pozna in razume načela cestnega prometa.</i></p> <p><i>Kandidat pozna splošne pogoje za udeležbo voznika v cestnem prometu.</i></p> <p><i>Kandidat pozna temeljne pogoje za izdajo in podaljšanje vozniškega dovoljenja, pogoje in namen izdaje mednarodnega vozniškega dovoljenja; pozna razloge, zaradi katerih se vozniško dovoljenje zamenja ali izda dvojniki, ve, katere listine mor imeti pri sebi, kadar vozi vozilo v cestnem prometu, in pozna obveznosti voznika ob kontroli voznikov, vozil in opreme.</i></p>
2	2	1.5 - 1.7		<p>Pogoji za udeležbo vozila v cestnem prometu</p> <p>Varnostni ukrepi v cestnem prometu</p> <p>Izrazi v cestnoprometni zakonodaji</p>	<p><i>Kandidat pozna temeljne pogoje, ki jih mora izpolnjevati vozilo za udeležbo v cestnem prometu, pogoje za registracijo in podaljšanje registracije vozila, razume namen tehničnih pregledov, ve, kaj je in čemu služi potrdilo o skladnosti vozila (homologacija) ter ve, kdaj je treba vozilo odjaviti.</i></p> <p><i>Kandidat ima osnovno znanje o ukrepih in razlogih za njihovo uresničitev, kot so:</i></p> <ul style="list-style-type: none"> • <i>odgovornost lastnika vozila,</i> • <i>izločitev vozila iz cestnega prometa, odstranitev nepravilno parkiranih in zapuščenih vozil,</i> • <i>globa, kazenske točke, prenehanje veljavnosti vozniškega dovoljenja,</i> • <i>zdravstveni pregledi kandidatov za voznika in voznikov,</i> • <i>prepoved vožnje, začasni odvzem vozniškega dovoljenja, zaseg vozila, pridržanje.</i> <p><i>Kandidat pozna pomen izrazov, uporabljenih v cestnoprometni zakonodaji, ki se nanašajo na splošne vsebine teoretičnega dela izpita.</i></p>

3	3	2.1 - 2.2	UDELEŽENCI CESTNEGA PROMETA	<p>Graditev medčloveških odnosov in sobivanje z drugimi udeleženci cestnega prometa</p> <p>Vpliv lastnosti in značilnosti posameznika na njegovo ravnanje v cestnem prometu ter značilnosti mladih voznikov in voznikov začetnikov</p>	<p><i>Kandidat pozna ter razume pomen vozniške kulture, strpnosti, solidarnosti in humanosti medsebojnih odnosov, neformalne komunikacije med udeleženci v prometu ter defenzivne vožnje za varen in nemoten potek cestnega prometa.</i></p> <p><i>Kandidat pozna in razume temeljne dejavnike, ki vplivajo na voznikovo ravnanje oziroma odločitev posameznika glede tega, kako bo ravnal v cestnem prometu (sposobnosti, osebnost, znanje, spretnosti, stališča, motivacija, starost, izkušnje ...).</i></p>
4	4	2.3		<p>Dejavniki tveganja, povezani z značilnostmi bolj izpostavljenih, ranljivih in drugače izstopajočih skupin udeležencev cestnega prometa</p>	<p><i>Kandidat pozna značilnosti bolj izpostavljenih, ranljivih in drugače izstopajočih skupin udeležencev cestnega prometa, ve kakšna tveganja iz tega izhajajo in ve, kako mora temu prilagoditi svoje ravnanje (otroci, pešci, starejši ljudje, kolesarji, vozniki mopedov, motornih koles, velikih vozil, traktorjev, delovnih strojev, lahkih štirikoles ...).</i></p>
5	4	2.4 -2.5		<p>Psihofizično stanje udeležencev cestnega prometa</p> <p>Prometne nesreče</p>	<p><i>Kandidat pozna spremembe v vedenju voznika zaradi vpliva alkohola, drog in drugih psihoaktivnih snovi, razpoloženja in utrujenosti ter razume njihove mogoče posledice za varnost cestnega prometa; pozna predpise v zvezi s preverjanjem psihofizičnega stanja in strokovnim pregledom.</i></p> <p><i>Kandidat pozna vrste prometnih nesreč, dolžnostna ravnanja ob prometni nesreči, postopek reševanja glede na kategorijo prometne nesreče in pomoč žrtvam v prometni nesreči, kadar je to potrebno (zavarovanje kraja prometne nesreče, obveščanje).</i></p>

6	3	3.1.1	PROMETNA SIGNALIZACIJA IN PROMETNA OPREMA NA CESTAH TER ZNAKI, UKAZI IN ODREDBE, KI JIH DAJEJO POLICISTI IN DRUGE POOBlašČENE URADNE OSEBE PRI UREJANJU IN NADZIRANJU CESTNEGA PROMETA	Znaki za nevarnost	Kandidat predvsem pozna obliko, barvo, vsebino in pomen prometne signalizacije in prometne opreme na cestah, namen označevanja in pogoje za postavitve, ve, kakšno ravnanje se od njega pričakuje in se zaveda tveganj v primeru njenega neupoštevanja.
7	4	3.1.2.1		Znaki za prednost ter prepovedi in omejitve	
8	4	3.1.2.2		Znaki za obveznost	
9	3	3.1.3		Znaki za urejanje cestnega prometa in za obvestila	
10	3	3.1.4		Označbe na prometnih površinah, znaki za označevanje bližine roba vozišča ter znaki za označevanje del in ovir v cestnem prometu	
11	3	3.1.5		Svetlobni prometni znaki in svetlobne označbe (razen semaforjev, ki urejajo promet na križišču), znaki s spremenljivo vsebino, troznak, prometna oprema na cestah ter naprave in ukrepi za umirjanje cestnega prometa	
12	4	3.2		Znaki, ukazi in odredbe, ki jih dajejo policisti (razen pri urejanju prometa na križišču) in druge pooblaščene osebe	

13	4	5.1.1	PRAVILA CESTNEGA PROMETA	Vključevanje v cestni promet, vožnja z vozilom po cesti, kolona vozil	Kandidat pozna in razume predpisana ravnanje ter posledice njihovega neupoštevanja. Kandidat zna pravilno sklepati o razvoju dogodkov glede na pravila cestnega prometa ter dejanska in pričakovana ravnanja udeležencev cestnega prometa (zna pravilno presoditi tisto, kar vidi in predvideti najverjetnejši razvoj dogodkov).
14	4	5.1.2		Vožnja mimo ovire, prehitevanje, sprememba smeri	
15	4	5.1.3		Prehod za pešce, prehod za kolesarje, prehod ceste čez železniško progo	
16	4	5.2		Približevanje križišču, razvrščanje in zavijanje	Kandidat ve in razume, kako se približuje križišču, pozna in razume pravila razvrščanja ter vožnje čez križišče (zavijanje).
17	5	5.3.1		Križišča enakovrednih cest ter prednostne in neprednostne ceste (prednostna poteka ravno)	Kandidat pozna in razume pravila prednosti na vseh vrstah križišč. Kandidat pozna pravila prednosti v primeru vožnje vozil s prednostjo in vozil za spremstvo na križišču.
18	5	5.3.2		Križišča prednostne in neprednostne ceste (prednostna zavija)	
19	5	5.3.3		Krožna križišča	

20	5	5.3.4 - 5.3.5		<p>Križišča, kjer je promet urejen s semaforji</p> <p>Križišča, kjer promet ureja policist</p> <p>Vozila s prednostjo in vozila za spremstvo</p>	
21	3	5.4		<p>Znaki za komunikacijo med udeleženci cestnega prometa</p>	<p><i>Kandidat pozna pravila uporabe naprav in znakov za komunikacijo med udeleženci v cestnem prometu ter razume njihov namen in pomen (položaj vozila, utripalke in varnostne utripalke, zavorne svetilke, žarometi za vzvratno vožnjo in zvočni opozorilni znaki za vzvratno vožnjo, svetlobni in zvočni opozorilni znaki). (Pre)pozna in razume tudi posredne in neformalne znake za komunikacijo, se zaveda njihovega pomena in tudi možnosti napačnega tolmačenja (položaj telesa, glave in rok, neformalna uporaba svetlobnih in zvočnih opozorilnih znakov).</i></p>

22	3	6	POSEBNOSTI V CESTNEM PROMETU	<p>Delo na cesti (brez HC in AC)</p> <p>Vozila s prednostjo in vozila za spremstvo (brez pravil vožnje na križišču)</p> <p>Vozila, ki uporabljajo posebno opozorilno svetilko, ki oddaja svetlobo rumene barve</p> <p>Izredni prevoz</p>	<p><i>Kandidat pozna in razume pravila vožnje ter dejavnike tveganja, povezane s posebnostmi v cestnem prometu, ki jih predstavljajo delo na cesti, vozila s prednostjo in vozila za spremstvo, vozila, ki uporabljajo posebno opozorilno svetilko, ki oddaja svetlobo rumene barve, ter vozila za izredni prevoz.</i></p>
----	---	---	------------------------------	--	--

23	4	11.1	VPRŠANJA DODATNEGA DELA SAMO ZA KATEGORJO F	Prevoz tovora in prevoz oseb	<i>Kandidat pozna predpise v zvezi s prevozom, nalaganjem in pritrditvijo tovora ter predpise v zvezi s prevozom oseb v prostoru za tovor in na stojiščih ali sedežih, prigrajenih na zunanji strani vozila.</i>
24	3	11.2		Varnostni ukrepi ob okvari vozila Preventivno vzdrževanje vozila in potrebna sprotna popravila	<i>Kandidat ve in razume, kako ravnati v primeru okvare vozila in ob zamenjavi kolesa ter pozna in razume priporočila glede preventivnega vzdrževanja vozil.</i>
25	4	11.3		Upravljanje z vozilom v cestnem prometu	<i>Kandidat pozna značilnosti oviranega vidnega polja, ki jih pogojujejo lastnosti vozila, priklopnega vozila, traktorskih priključkov in tovora, ve in razume, kako se s tem sooča voznik, ve in razume, kako se pri vožnji upoštevajo masa in dimenzije vozila ter druge posebnosti, kot so počasnost vozila, vključevanje v promet s kmetijskih in gozdnih površin idr.</i>
26	4	11.4		Posebnosti pri prometni signalizaciji, splošnih predpisih in pravilih vožnje	<i>Kandidat pozna in razume prometno signalizacijo ter pozna največje dovoljene hitrosti.</i>
27	4	11.5		Posebnosti pri prometni signalizaciji, splošnih predpisih in pravilih vožnje	<i>Kandidat pozna in razume splošne predpise in pravila, kot so največje dovoljene hitrosti, dokumenti o vozilu, predpisane mase in dimenzije vozil, označitev vozila, pogoji za vožnjo, izrazi idr.</i>
28	3	11.6.1.1- 11.6.1.3		Poznavanje vozil	<i>Kandidat pozna in razume temeljne značilnosti zgradbe in delovanja motorjev s pripadajočimi deli in napravami, naprave za prenos moči (transmisije) ter zavorne naprave.</i>
29	3	11.6.1.4- 11.6.1.7		Poznavanje vozil	<i>Kandidat pozna in razume temeljne značilnosti zgradbe in delovanja krmilne in hidravlične naprave ter vzmetenja, pozna in razume pomen tipičnih prikazovalnikov, kontrolnih in opozorilnih svetilk ter stikal na armaturni plošči.</i>

30	3	11.6.2	Motorne tekočine in tekočine v drugih napravah vozila	<i>Kandidat pozna naloge in značilnosti motorne tekočine in tekočin v drugih napravah vozila ter ve, kako skrbeti zanje.</i>
31	3	11.6.3	Načela konstrukcije, montaže in pravilne uporabe pnevmatik ter skrb zanje	<i>Kandidat pozna značilnosti zgradbe pnevmatik, njihove pravilne uporabe in skrbi zanje.</i>
32	4	11.7	Varno delo s traktorjem in traktorskimi priključki	<i>Kandidat pozna in razume temeljne značilnosti mehanike gibanja in stabilnost traktorja, ve in razume, kako preprečevati nesreče pri delu s traktorjem in traktorskimi priključki ter pozna temeljna načela varnega dela s traktorskimi priključki.</i>